

-校規總則-

「敬神愛人」

-全年主題-

「止於至善」

Strive for Perfection

-學校發展周期的關注事項-

2024 – 2027

「提高學生的國家安全意識」

To enhance students' awareness of
national security.

-口號-

「三育精神，服務社群，
止於至善，榮神益人」

Serving the community, striving for
perfection and glorifying God.

-校徽釋義-



- 「世界最大的需要是需要人 — 就是不能被賄買、也不能被出賣的人；衷心正直而又誠實的人；直指罪名而無所忌憚的人；良心忠於職責猶如磁針之指向磁極的人；雖然諸天傾覆而仍能堅持正義的人。」—<<教育論>>第五一面。
- 校徽採用磁針為中心，正是著重在訓練與培養這種具有統一性人格而始終不變的人。
- 「止於至善」(Strive for Perfection) 懸為校訓，不僅因為它乃是大學之道的宗旨，也是因為它正是為學、治事、和做人之道的終極目的。
- 三道圓環象徵圓滿、完整、與完全；意指教育與學習的工作，無論是在真、善、美方面，或是在智、仁、勇方面，或是在立德、立功、立言方面，都朝向基督的訓示 — 「你們要完全，如同你們的天父是完全的」(太五：四八)的「至」境而努力。
- 至於紅、白、藍三色，既表示熱烈、純潔、光明，也象徵自由、平等、博愛的精神。
- 三角形代表腦、心、手均衡發展，靈、智、體三育並重的「三育」教育。三角形頂尖朝上，表示這種教育既是平衡、穩定、而可靠的教育，更是力爭上游，永恆向上，務期「止於至善」的教育。
- 環外的光芒表示「興起發光」，照耀萬方；利他服務，造福鄉邦；向外擴展，遠大無疆。

-校訓釋義-

校訓 止於至善

錢穆題

- 「大學之道，在明明德，在親民，(程子曰：親當作新)，在止於至善。」
- 朱子註：「大學者大人之學也。」大人之學是要養成充實而有光輝之人格。
- 首先要明白由天而來的光明德性；再進一步去其舊染之污，而成為新民；不住的努力，達到止於至善的境地。「學者必由是而學焉，則庶乎其不差矣。」
- 這「孔氏之遺書」在理論方面，可能是不差的；但實踐起來，難題就出現了。
- 保羅在經歷中體驗到：「我也知道，住在我裏面的，就是我肉體之中，沒有善。因為立志為善由得我，只是行出來由不得我。我所願意的善，我不去做；我所不願意的惡，我反而去做。……但我看出肢體中另有個律和我內心的律交戰，把我擄去，使我附從那肢體中罪的律。我真苦啊！誰能救我脫離這必死的身體呢？」惟有「靠著我們的主耶穌基督就能！……在基督耶穌裏的人就不被定罪了。」(羅 7：18 至 8：1)
- 「若有人在基督裏，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」(林後 5：17)
「並且穿上新我；這新我是照著神的形像造的，有從真理來的公義和聖潔。」(弗 4：24)
- 「叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。」(提後 3：17)
- 基督的救贖，是使人得以完全的。基督吩咐祂的門徒說：「所以，你們要完全，如同你們的天父是完全的。」(太 5：48)人到了完全的境地，就是「止於至善」了。這也就是基督化教育的最高任務。